

社区飘起志愿红

——记铜川市学雷锋志愿服务“最美志愿者”白粉丽

本报记者 杨婷 刘薇

在新区咸丰路街道裕丰园社区，有一群忙碌的身影，他们来自各个行业，自发组成一支支志愿者服务队，他们身穿红马甲，成了社区最靓丽的风景线。

志愿服务并不是高大上的复杂事情，只要有一颗乐于奉献、帮助他人的爱心，就可以做，难的是长久地坚持，裕丰园社区党委书记、居委会主任白粉丽一做就是七年。

走进白粉丽的办公室，锦旗上“党的好干部、紧系业心”几个大字吸引了记者的注意。“这几个字代表了社区居民对我的认可，是我这几年工作最好的嘉奖。”白粉丽说。

今年是白粉丽进入裕丰园社区工作的第七个年头，也是她从事志愿服务的第七年。七年来，她见证了裕丰园从“积淀积弱”的“老大难”社区成长为“枝繁叶茂”的大社区，亲历了裕丰园志愿服务队的“种子”从生根到发芽。她用自己的实际行动让志愿之花绽放在社区的每个角落。

“咱们这个小区面临问题多，老龄化严重，残疾人、生活无法自理的孤寡老人多，老旧小区隐患多，每天都考验着咱们社区干部解决问题的能力……”白粉丽向记者说道。

“串居民门，忙居民事，暖居民心”是白粉丽工作的写照。从入户走访到关爱残疾人到调解各类矛盾纠纷，她事事亲力亲为。

面对纷繁复杂的工作，作为党员干部的她主动投身一线，逐户走访摸排，用自己的实际行动扎根社区基层，服务居民群众，用心干好这份服务群众的“事业”。

“咱们社区现有志愿者1200多人，主要由社区居民组成，大家都是自发加入。”白粉丽自豪地向记者介绍裕丰园志愿服务队的情况。8个志愿服务队、4辆爱心车队是她这七年来志愿服务的见证。

2020年2月，家住铜煤裕丰园小区的居民王金柱，因小腿患病，左腿青紫溃烂，情况十分危急。白粉丽迅速与他户口所在社区对接，协调医疗资源，联系爱心车队，自掏腰包将他成功送往医院。当她把车费用交到司机手中时，司机说道：“白书记你为了陌生人能这么做，我也要向你学习，我也可以做到，这个钱我不能要！”听了这话，白粉丽久久没有言语，那一刻她忽然觉得所有的付出都有了意义。

今年的3月5日是全国第60个“学雷锋日”，白粉丽带领裕丰园社区开展了一系列学雷锋主题志愿



扫描二维码 关注相关报道



塬畔村大棚樱桃挂果啦

通讯员 罗速速

“现在看起来这只是绿豆豆，接下来就是红豆豆，最后那可是咱村致富增收的‘金豆豆’。”3月14日，在王益区塬畔村的温室大棚内，驻村第一书记李存刚自信地介绍着温室大棚里已经膨大成型暂未上色的绿色樱桃。

在种植大户阎鹏飞的温室大棚里，可以看到樱桃树上的樱桃已经全部挂果，一颗颗花生粒大小的绿珍珠，一串串，一簇簇，挨挨挤挤地生长在一起，羞涩地掩映在绿叶之下妩媚动人。为保证樱桃成熟后的上色均匀和高品率，大棚里几位工人手持吹气机紧张地忙碌着，给樱桃去除身上已经干枯的花蕊，好让樱桃露出圆滚滚且光滑的身体。

按照正常时节，此刻樱桃树正是含苞待放或者花团锦簇的时间节点，而塬畔村的温棚樱桃此刻已经完成了挂果，预计4月中旬就可以上市。阎鹏飞说：“经过这16年来种植樱桃的探索和发展，要想成功的占领市场，就得先行一步，我自己种植了50多亩樱桃，基本上都是温棚樱桃，这样可以保证樱桃错峰上市。而且温棚种植还延长了樱桃的成熟期，口感好、品相佳，市场供应时间长达110天左右，收入自然就提高了。”

据了解，王益区樱桃面积1500余亩，年产量600余吨，产值1200万元。主栽品种有红灯、美早、萨米脱等。近年来，塬畔村大力发展主导产业，加大招商引资力度，引进了美益果等公司种植了240亩车厘子示范园，依托华硕、园宜等龙头企业先进的种植模式、技术团队和销售渠道，通过龙头企业引领，持续做大做强。现如今，村里有温棚樱桃80亩，连栋大棚樱桃20亩，大田樱桃880亩左右。最普通的大田樱桃，亩产达2000多斤，亩均收入可达3万元以上。

“我们将在提高经济效益上下功夫，通过华硕、园宜、美益果等龙头企业引领，大力发展设施农业，以点带面，形成合力，产业发展实现科学化、技术化、精细化、规模化，产品实现标准化、品质化，使塬畔村产业做大做强，村民增收致富，壮大村集体经济，为乡村振兴打下坚实基础。”李存刚说道。

阳春三月学雷锋 志愿服务暖人间

本报记者 张芳

爱心助学暖童心

近日，中铁四局六公司铜川场平整项目部联合耀州区委、董家河镇政府在董家河镇中心小学举办“企地共建微心愿，阳光筑爱暖童心”主题党团日活动，给住校学生过了一个热闹而温馨的集体生日，为孩子们送上电脑和文体用品，完成孩子们的“微心愿”。

“这次我们的礼品都是精心挑选的，为不同年龄段的学生购买了注音版童话故事、中国传统经典名著、少儿百科全书等。为满足住宿学生和父母的通话需求，我们还带来了一体式电脑。”该项目党支部书记邱浩表示。

董家河镇中心小学三年级学生周琳琳说：“叔叔阿姨给我们带来了礼物，我们很开心，我们一定会更加努力学习，以优异的成绩回报社会，用知识充实头脑，改变命运。”

阳光筑爱志愿服务活动是中铁四局六公司长期开展的一项品牌活动，以企地共建为载体，坚持党建引领，持续助力青少年健康成长。

美化环境暖民心

迎着清晨的第一缕阳光，青年志愿者们身着红



市暖阳志愿服务队为老人义务拍照

马甲、头戴小红帽，手拿笤帚、簸箕、抹布分区前往陕煤铜川矿业公司下石节煤矿，在工业区大门、办公楼、信息化大楼前，对地面的杂草、烟头等清理。在花坛里，志愿者们细心地将每一棵树周边的杂草、石头、垃圾都清理出来，养护、浇水，精心呵护花草树木，为共建森林城市创造良好环境。

近日，市级文明单位下石节煤矿围绕“弘扬雷锋精神，争做时代先锋”主题，深入开展学雷锋活动，创建文明卫生家园活动和爱国卫生运动，弘扬雷锋精神，用行动彰显榜样力量。

参与活动的志愿者李先生表示，“今后不仅要将对雷锋精神牢记于心，更将对雷锋精神付诸实践，融入日常的学习和工作中，凝聚向上向善的社会正能量。”

做不被定义的职场女性

刘薇

对职场女性来说，人生选择千百种，如何平衡家庭、事业、爱情是道难题。当催婚大军、二胎一族向女性们扑面而来时，是止步于梦想、回归家庭，还是不惧世俗、只做自己？她们的人生该有怎样的选择？

曾经的自己像许多职场女性一样，面临着工作上的性别歧视、家庭上的育儿困境、人生路途中的迷茫抉择。在我看来，直至今日，社会对女性的“刻板效应”依然存在，她们自然承担着生育的职责，本应被家人和社会关怀，但在现实生活中，却被职场视为“额外的负担”，处处碰壁。虽然大家都说：“巾帼不让须眉”，明白女性在职场上也能顶起半边天，事实却是，并非人人都能以平等的目光去对待职场女性。就业心理压力、职业性别隔离无疑都是职场女性面临的难题。但我认为，相较于男性，职场女性更容易打破自我，展现个人魅力，她们积极争取，展现自我；她们敢于拒绝，建立原则；她们不断突破，发挥自身优势，在职场上，一路前行。

长久以来，社会给予女性各种标签。她们可以是“好妈妈”“贤内助”“好儿媳”，却唯独缺少空间，成为自己。这些标签在大家印象中似乎都标志着女性必须回归到家庭生活中，才能实现个人价值。但我认为，女性从来不该受他人的定义，也不该被外界的声音所困扰，比起成为谁的妻子、谁的妈妈，活出自我才是王道。在我看来，作为职场女性，她们既可以享受来自烟火岁月的幸福，也可以在职场上独当一面，当在人生这个大框架里，职场女性将以独立的人格，打破束缚，做那个不被定义的自己。

多项调查研究表明，近年来，青年人结婚率不断下滑，除了较高的房价、不容乐观的就业形势等一系列外在因素，更重要的是现代职场女性就在个人成长与爱情的抉择上越来越清醒，在自我价值排序中，爱情并不是C位。“先光沉稳，而后爱人”是现代职场女性对待爱情的真实写照。她们不断打破社会的既定印象，不论处于何种关系之中，都更加注重自身多元化成长与发展。

职场上，女性们一样可以“凌寒独自开”。她们果敢坚毅，用破茧成蝶的信念在工作路上披荆斩棘，她们另辟蹊径，用以柔克刚的姿态化职场困境于无形。她们是你、是我，更是千千万万的职场女性，她们是乘风破浪、一往无前的每个人。

本报讯

(通讯员 李丹)

“小洋楼，水电网全覆盖……”如今的陈家坡移民新居拔地而起。作为红色地标的陈家坡会议旧址正以全新的面貌，向前来参观的广大游客诉说着不平凡过往。近年来，耀州区依托陈家坡会议旧址红色资源，大力推进红色教育，创新推出“沉浸式党课”红色教育系列模式。

“沉浸式党课”红色教育系列模式。通过查阅大量党史资料以及对历史亲历者后代进行访谈等方式，征集整理红色故事100余篇。以耀州区延安精神(照金精神)研究会成立为契机，用心用情打造《照金革命史》等现场教学党课新课程。

“沉浸式党课”深教育。打造沉浸式环境，依托全国首家红色教育影厅，推出穿越对话情景剧《盛世中华，如您所愿》。提供沉浸式洗礼，推出《共产党人的初心》——“一抹红霞映初心”“昆仑肝胆照初心”“军民情深守初心”革命历史情景剧。融入沉浸式课堂，打造“马灯闪耀”红色宣讲团等红色党建品牌。

“沉浸式党课”强担当。延伸沉浸触角，接受“沉浸式”红色教育后，陈家坡会议旧址提供跟进服务，督促大家消化吸收所学所获。拓展沉浸空间，建成红色教育实践拓展基地，打造“重走红军路”“共唱红歌”等体验式教学。推动沉浸履职，定期邀请全区优秀党员干部现身说法，逐步形成了沉浸式课堂受教育，强筋壮骨创事业，常学常新常受益，真抓实干促担当的闭环教育模式。

“沉浸式党课”红色教育模式全面提升了基层党组织的凝聚力和战斗力，让老区人民生活越来越好。“照金镇北梁村党支部书记杜新龙正带领全村人在照金这片红色热土上奋力谱写新时代乡村振兴新篇章。”

陈家坡会议旧址

『沉浸式党课』让照金精神闪耀时代光芒